

# 停课不停学 停课不停教

## 珠海中小学2月10日起陆续实施网络教学

本报讯 记者王晓报道:记者2月11日从市教育局获悉,2月10日起,珠海市普通高中高三年级开始实施网络教学;2月17日起,珠海市义务教育阶段及高一高二年级开始实施网络教学,直至恢复正常教学秩序。

据悉,为了落实广东省教育厅关于全力防控疫情确保开学安全的通知要求,满足广大学生和家长的诉求,更好地应对2020年春季学期延期开学情况,2月11日,珠海市教育局发布了《关于印发珠海市普通中小学在疫情期间履行网络教学实施方案的通知》。

《通知》提出,各区教育部门和直属学校借助互联网和网络授课系统,为师生、家校搭建学习、授课、辅导

的多向交流渠道,切实解决学生因疫情防控无法正常到校上课问题,实现全市教育系统“线上课堂补不足,防疫教学两不误”的工作目标。

《通知》要求,网络教学要分类实施,各区教育部门和直属学校以学校为单位开展网络教学,做到“一区一策”,各直属学校以学校为单位开展网络教学,做到“一校一案”;要务求实效,各区教育部门和直属学校的网络教学方案务必以生为本,讲究实效,做到科学引导,加强互动,及时督查;要协同推进,建立全市统筹推进机制,市、区、校联动,基教、教研、教育信息化等部门合力实施。

据了解,珠海市网络教学将采取全市统筹、分区实施,学校组织、班级管理的方式。市教育局负责直属学校网络教学平台建设工作,各区教育

部门负责选择、建设本区网络教学平台,统筹各区属学校开展网络教学工作。同时,积极发挥行政区教研部门优势,以行政区为单位成立网络教学资源共享联盟,即香洲区(统筹横琴新区、高新区、万山区)、金湾区(统筹高栏港区)、斗门区分别成立网络教学资源共享联盟。

此外,不同学段采用不同的网络教学模式。非毕业班采用集中授课模式,各区教育部门和直属学校遴选优秀教师组建授课团队,负责所在年级、学科的网络教学,对应年级和学科的全年级学生统一课线上学习,普通高中学校一个年级可开设多个层次的网络教学课堂,优质普通高中的课程资源可供其他学校学有余力的学生点播观看;毕

业班采用行政班教学模式,初三年级和高三年级采用行政班教学模式,原则上由各校各班原学科教师进行网络教学。

《通知》明确,2月10日起,我市普通高中高三年级开始实施网络教学;2月17日起,我市义务教育阶段及高一、高二年级开始实施网络教学,直至恢复正常教学秩序。教学时间安排为周一至周五8时至12时、14时30分至16时30分开展在线教学和答疑;16时30分至17时30分,进行个性化辅导;各学校可根据实际情况进行调整。

市教育研究中心将于2月7日组织直属学校师生开展在线培训,各区师生的在线培训将于2月16日前完成。

## 香洲区发出婚姻登记倡议书 先预约后登记 减少人群扎堆

本报讯 记者马涛报道:记者从香洲区获悉,根据当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势,为严格做好婚姻登记服务场所疫情防控工作,有效保障办事群众的生命和健康安全,香洲区民政局婚姻登记处昨日发出一份婚姻登记倡议书,提醒新人们尽量避开疫情防控期间办理婚姻登记业务,并要求先预约后登记,减少人群扎堆。

据介绍,疫情防控期间,香洲区民政局婚姻登记处原则上不接待未经预约的办事申请。需要办理结婚登记、离婚登记、补领婚姻登记证等业务的当事人,先提前2至30天登录“广东民政”微信公众号、

广东省婚姻登记预约网 <https://www.gdhy.gov.cn/>、或“粤省事”平台预约,再按预约好的日期和时间段,到该局婚姻登记处办证。原则上暂停婚姻家庭辅导服务和结婚颁证服务。

已预约的当事人,可以提前登录“粤省事”平台“婚姻”专区,录入相应的个人信息,并可对照预录“现场办理所需材料”中的户口簿、身份证、护照、相片等样式,对本人所持的证件证明材料进行自查自审。也可以提前电话联系该局婚姻登记处,通过邮政EMS、QQ、微信和传真等方式将材料发送至婚姻登记处进行预审(EMS快递费用由婚姻登记处承担)。

## 香洲区各单位、企业和个人积极奉献爱心 区红会共接收抗击疫情款物 价值34万余元

本报讯 记者马涛报道:疫情无情人有情。新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着人们的心。疫情发生以来,香洲区各单位上下紧急动员,全力以赴抗击疫情。截至目前,香洲区红十字会系统共接收抗击疫情款物价值34.1万元。

据介绍,疫情发生以来,香洲区商务局、区侨联和区工商联等单位积极发动爱心捐助,企业、组织和个人纷纷打电话进行咨询,表示愿意为疫情防控工作提供支持,捐款捐物,充分彰显了社会大爱和“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

1月29日,拱北海夏新时代学雷锋工作小组捐款1700元,这是香洲区红十字会接收到的首笔“防控新型冠状病毒感染的肺炎”专项捐款。

1月30日,珠海市建设集团有限公司捐赠了30万元用于香洲区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,这也是首家企业捐赠用于香洲区疫情防控的专项捐赠。

1月31日,在区侨联、区商务

局的共同努力下,区红十字会完成了一笔境外物资捐赠接收手续,该批捐赠货物(2000只N95口罩)已经通关。截至2月1日,香洲区红十字会系统共接收抗击疫情款物价值34.1万元。

香洲区红十字会相关负责人表示,将本着公开、透明、高效的原则,及时进行款、物筹集和执行信息公开,对接收的款物将在政府网络平台进行公示。依法将各爱心机构、爱心人士、企业的医疗防护物资和善款专项用于指定的相关部门疫情防控工作,未指定的款项将用于香洲区疫情防控工作,做到专款专用、专物专用。

疫情当前,目前急需N95口罩、一次性医用外科口罩、防护面屏、防护眼(防雾型)、一次性使用隔离衣(防渗透)、一次性防护服和其他防护用品等物资。

区红十字会呼吁全区社会各界,继续发扬“一方有难,八方支援”的人道主义精神,以实际行动为打赢疫情防控阻击战奉献爱心、贡献力量。

## 横琴海关开设绿色通道,确保防疫物资特办速办即办 中大五院获捐物资“零延时”通关

本报讯 记者许晖报道:1月31日17时,中山医科大学澳门校友会向中山大学第五附属医院捐赠的一批疫情防控物资,经横琴口岸入境。拱北海关所属横琴海关开设绿色通道,特办速办即办,全力保障疫情防控物资快速通关。

1月31日上午,拱北海关接到中山医科大学澳门校友会来函,希望捐赠1400件一次性手术衣、500个一次性手术帽、300副防护眼镜给珠海市唯一的新型冠状病毒肺炎定点医院——中山大学附属第五医院使用。

接到本次捐赠物资通关申请后,横琴海关按照特事特办原则,第一时间指派专人与捐赠方持续沟通,线上指导通关手续办理,做到通关现场即到即提,实现疫情防控物资“零延时”通关。

“我们的物资几乎是随到随放。”此次物资捐赠联络人苏先生跟进了整个流程,“真的非常感谢海关给予的支持和便利,让物资能最快到达!”

据了解,珠海市南光报关有限公司还免费为该批物资提供了报关



海关关员快速验放防疫物资。

本报记者 赵梓 通讯员 李国海 摄

代理。“特殊时期,我们也希望尽一份力”,南光公司胡先生表示。

海关提示,对于新型冠状病毒肺炎防控和治疗的进口物资,

海关已开通快速通关专门受理窗口和绿色通道,第一时间办理通关手续。紧急情况下可先登记放行货物,后补办相关手续。用于防控

疫情的涉及国家进口药品管理准许证的医用物资,海关可凭医药主管部门的证明先予放行,后补办相关手续。

## 青茂海关采取多项措施防控疫情

### 保障口岸通关安全有序

本报讯 记者许晖报道:近期,珠澳跨境工业区专用口岸出入境客流量均有大幅增长。面对珠澳跨境工业区专用口岸通道数量少、作业场地狭小等客观因素,为严格做好出入境卫生检疫工作,有效防控疫情蔓延,拱北海关所属的青茂海关采取多项措施,全力保障口岸通关安全有序。

1月31日,记者从拱北海关了解到,疫情发生后,青茂海关第一时间成立疫情防控专项工作小组、卫生检疫工作小组和机动组,对有症状旅客和高风险旅客进行严格的医学筛查。同时,增配的2套红外热成像测温系统即将安装上线,为打赢疫情防控阻击战强化科技支撑。

为应对客流高峰,青茂海关提前

主动与澳门有关方面、地方口岸部门、口岸联检单位以及公安部门对接,协调通关事宜以及通报近期采取的出入境旅客健康申报措施,通过地方政府平台向跨区企业发送健康申报微信小程序二维码。加装护栏、张贴公告、在轮候区域张贴二维码和申报指引,摆设多张申报台供旅客填写申报卡。

同时,与澳门有关方面建立联动机制,每天零时将纸质健康申明卡和微信小程序二维码宣传单移交给澳门有关方面,由其工作人员提前发放给入境旅客填写或扫码,避免旅客现场填写而影响通关效率。根据出入境旅客实时流量,利用对讲机与澳门有关方面进行点对点联系,科学控制人流、合理分段放行,共同疏解双方口岸压力。



指导游客填写健康卡。 本报记者 赵梓 摄

## 外汇局珠海市中心支局开启外汇政策绿色通道

### 助力珠海完成首笔防疫物资跨境采购

本报讯 记者耿晓筠报道:共克时艰,便利先行。为切实缓解疫区口罩、医用防护服等防疫物资紧缺局面,外汇局珠海市中心支局坚持便利先行原则,积极开启外汇政策绿色通道,指导广发银行珠海分行简化单证审核,快速办理进口防疫物资采购货款对外支付,助力珠海市顺利完成首笔通过金融机构对外支付的疫情防控物资跨境采购业

务。1月29日14时,广发银行珠海分行接到珠海亿海联德源信息技术有限公司电话,咨询能否对外紧急支付一笔进口口罩等医疗用品款,该批物资是企业代理珠海市香洲区医疗系统紧急采购。由于时间紧迫,境外供应商要求企业于1月31日前支付相关预付货款,否则影响发货时效。

疫情就是命令,防控就是责任。

外汇局珠海市中心支局获悉后,第一时间指导银行做好内部协调及对企业的政策说明和业务对接。1月30日下午,企业与境外供应商最终确定了采购数量并顺利完成合同签订,为确保本次付汇优先、快速、便捷办理,外汇局珠海市中心支局与广发银行珠海分行保持线上沟通、实时待命状态,共同制定紧急预案,组建临时业务小组,积极商议相关

细节,为办理本笔付汇提前做好充分准备,确保各环节无缝对接、随到随办。

畅通的结算渠道有力支持了企业物资采购工作,1月31日17时,企业到银行仅用不到20分钟即完成40万只医用防护口罩进口付汇业务,金额合计8.86万欧元,并免收全部手续费,确保了防疫所需的物资供应。

## 珠海工行为打赢疫情防控阻击战贡献力量

### 发放全省首笔线下“防疫小企业周转贷款”

本报讯 记者耿晓筠报道:疫情就是命令,防控就是责任。1月30日,工行珠海分行开通绿色审批通道,临时调增授信,为珠海一家知名连锁药店发放全省首笔线下“防疫小企业周转贷款”,涉及金额360万元。据悉,该笔贷款是珠海市也是广东省工行在春节抗疫期间发放的第一笔线下小企业周转贷款,贷款从发起申请到成功放款,仅用了2

天时间,高效满足了市医药行业的资金需求。

工行珠海分行认真贯彻落实工总行全力支持疫情防控工作的12条举措,主动对接市卫生防疫、医药制造与采购、公共卫生基础设施建设、科研攻关等方面的资金金融需求,了解到我市知名连锁药店急需资金用于采购防疫用品的情况下,于1月19日向该企业授信额度范围内优先发放全部贷

款。但随着春节期间疫情形势的日益严峻,距上一笔全额授信提款仅9天,该企业应急物资已严重不足,迫切需要采购更多应急物资,再次向工行珠海分行提出紧急融资需求。

为确保成功放贷,工行珠海分行相关部门的工作人员放弃休假,第一时间奔向各自岗位,尽管遇到了审批权限障碍,但根据特事特办、急事急办的原则,第一时间启动“防

控疫情专用贷款应急审批机制”,通过制定专项服务方案、开通绿色审批通道、安排专项信贷额度、给予特殊利率优惠等措施,以调增授信的方式成功发放新贷款,助力该药店采购更多疫情防控物资,保障特殊时期珠海医药行业的资金畅通,积极支援珠海市疫情防控,有效解决企业的燃眉之急,为全面打赢疫情防控阻击战贡献金融力量。

## 理想大家庭慈善协会奉献爱心

### 捐赠口罩和消毒水一批



所捐物资将运往湖北等地。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者刘雅玲报道:疫情无情人有情,众志成城可决胜!在当前疫情防控的关键时刻,多个城市都出现口罩等疫情防控重要物资十分紧张的局面。市理想大家庭慈善协会积极发动团队力量奉献爱心,为湖北、珠海等地捐赠口罩、消毒水等物资一批。

身患疾病的理想大家庭慈善协会会长张传荣不顾自身安危,四处奔波,努力寻找重灾区目前急需但很短缺的防控物资。几经波折,张传荣通过爱心人士彭敏婷女士在泰国购买到一批口罩,并购置一批消毒水等物资。其中,两万个一次性口罩捐赠给湖北襄阳有需要的群众。

1月30日,张传荣带领会员前

往中大五院捐赠了1000个口罩及8桶消毒水,向勇于奉献的广大医护人员致敬,向奋战在疫情一线的各行业工作人员致敬;当天,协会还向水拥社区党群服务中心等多个基层社区、党委等单位捐赠200个口罩及4桶消毒水。

协会负责人表示,这批防控物资数量不多但来之不易,特别是境外采购,除了远程组织货源,还要办理多项过关手续。在理想大家庭慈善协会会员们的不懈努力下,在拱北海关、横琴海关、爱心单位的大力支持下,通过便利通道和特许免检放行等方式,终于用最快的速度将爱心防控物资送到各方需要的人手里。

## 承担社会责任 彰显担当情怀

### 九龙医院向吉大街道捐赠疫情防控物资

本报讯 记者纪瑾报道:记者2月1日从吉大街道办获悉,1月31日,吉大街道辖区九龙医院积极响应街道疫情防控物资捐赠号召,主动联系吉大街道办,捐赠了一批医疗防护物资,还配备一台救护车、司机及医护人员由吉大街道调配参与疫情防控阻击战,为接下来做好春运返城高峰的防控打下基础。

据了解,本次捐赠包括医用口罩700个、医用手套1000只、一次性手术服112套、医用酒精20瓶、消毒药片40瓶、消毒洗手液24

支。九龙医院负责人表示,疫情就是命令,防控就是责任,吉大街道一线工作人员义无反顾、冲锋在前,令人感动,能为一线“逆行者”们捐赠一点物资,贡献一份力量,是企业应尽的义务。

据悉,除了接收了九龙医院的捐赠,吉大街道还收到了各方人士的爱心捐赠,累计接收到防护口罩1450个。

吉大街道相关负责人表示,将安排专人负责保管和发放,确保捐赠物资在防疫前线工作中发挥效能。